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Předmluva

Tento dokument (EN 16630:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 136 Sporty, hry a ostatní
rekreační potřeby, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2015 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do října 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Fitness vybavení pro venkovní použití je vhodné pro lidi, kteří mají rádi pohyb a chtějí se mu aktivně
věnovat. Vybavení by mělo být navrženo tak, aby podporovalo fyzickou aktivitu v širokém rozsahu
schopností. Tyto činnosti by mohly zahrnovat kardiovaskulární, silová, posilovací, rovnovážná,
koordinační cvičení a ohebnost.

Při tvorbě této evropské normy se narazilo na potíže při řešení otázek souvisejících s bezpečností



podle samotných věkových kritérií, protože schopnost zvládat rizika je založena na úrovni dovednosti
jednotlivých uživatelů. Téměř jistě budou dané fitness vybavení pro venkovní použití využívat také
jiné věkové skupiny než ty, pro které je vybavení zamýšleno. Proto bylo rozhodnuto doporučit vstup
do fitness zařízení mládeži a dospělým nebo uživatelům s celkovou výškou větší než 1 400 mm a na
tomto základě stanovit bezpečnostní požadavky. Je to nezbytné pro jasné odlišení od dětských hřišť
podle souboru norem EN 1176. Příslušné požadavky tohoto souboru norem byly vzaty v úvahu všude
tam, kde to bylo užitečné a možné.

Požadavky této evropské normy vycházejí z předpokladu, že všichni uživatelé fitness vybavení jsou si
vědomi mezí svých fyzických schopností a dokáží používat zařízení bez pomoci. Jestliže je zařízení
použito k určenému účelu, tj. v souladu s přiloženými pokyny pro cvičení pro každou jednotlivou část
vybavení, předpokládá se, že jedna nebo více částí těla se pohybují a nejsou nesprávně zatíženy.

Dokud trvá interakce člověka s pohybujícím se vybavením, existuje zbytkové riziko, které nemůže být
dále zmírněno, aby byla zachována funkce vybavení. Nepředpokládá se však, že by mírně chybné
provedení mohlo mít vážné zdravotní důsledky pro uživatele. V případě nesprávného použití by se
mělo počítat s modřinami, výrony a zlomeninami kostí (například při pádu).

Je vhodné v souladu s dostupnými možnostmi nabídnout úvodní kurzy v pravidelných intervalech, ve
kterých vysvětlují vyškolení odborníci jednotlivé části vybavení, jejich ovládání a jejich možné účinky
na tělo a mysl.

Konstrukce venkovního fitness vybavení podléhá neustálému vývoji. Proto konstrukce jednotlivých
typů vybavení nemusí být uvedena v této evropské normě, avšak obecné požadavky této evropské
normy se vztahují na všechna vybavení.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje obecné bezpečnostní požadavky pro výrobu, montáž, kontrolu
a údržbu trvale instalovaných, volně přístupných fitness vybavení pro venkovní použití. Tato norma
se nevztahuje na elektricky poháněné vybavení, funkční tréninková zařízení (typicky s nevázanou
hmotností), ani na překážkové dráhy ve vojenském stylu.

Vybavení je určeno pro mládež a dospělé nebo uživatele, kteří mají celkovou výšku větší než 1 400
mm, na pod-
poření kondice při cvičení na tomto vybavení. Vybavení spadající pod tuto normu nezahrnuje
vybavení pro dětská hřiště (soubor norem EN 1176), stacionární tréninková zařízení pro vnitřní
použití (soubor norem EN 957) nebo víceúčelová sportovní zařízení s volným přístupem (EN 15312),
i když splňuje požadavky každé z těchto norem.

POZNÁMKA V této normě „trvale instalované fitness vybavení pro venkovní použití“ se jednoduše
nazývá „fitness vybavení“.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


